

以文之名 品渤海商都之美

首屆著名作家營口行活動啟動

【香港商報訊】營口經濟總量曾連續4年居遼寧第4位，增長速度連續5年居遼寧第1位，已成遼寧新的重要增長區域。營口的快速發展吸引了全世界的矚目。9月16日，「百年商埠 國際港城」——2019首屆中國著名作家營口行正式啟動。據悉，這是中國著名作家行活動首次走進遼寧，也是2019營口十大重要活動之一。

王藝橋 張鳳強 姜堃昱



營口市委副書記吳紹維與作家團團長譚談互贈書籍



營口市委領導與採風團一行合影留念

首屆中國著名作家營口行活動由營口市委宣傳部和香港商報共同主辦，邀請了中國作協原副主席、湖南省文聯主席譚談擔任採風團團長，會同一批活躍在中國文壇的著名作家阿成、劉兆林、李貫通、李佩甫、肖克凡、朱小平、王劍冰、溫亞軍等一同走進營口。

營口，一個深受大自然眷顧的地方。這裏有歷史風華、有文化積澱、有豐饒物產、有曠世美景……一人一事、一景一物，都讓這座城市散發着獨有的魅力。作家們將用一周的時間，近距離感知國際港城之美，品讀百年商埠之韻，尋找文化靈感，並以文化的影響力來解讀營口，以文學的方式來書寫營口，向外界展示一場別具內涵的名家寫作之旅。

本次採風活動，作家們將通過參觀金牛山古人類遺址陳列館、唐王河、望兒山、熊岳古城、蓋州古城、紅十字會發祥地紀念館、王充閣文學館、營口老街、

西砲台、玄貞觀等等自然文化歷史景點，充分體驗營口的歷史文化底蘊。還將參觀營口港、山海廣場、鮫馬起終點、望兒山酒業等，感受一個高質量發展的現代化營口。

講好營口故事 傳遞營口聲音

16日下午，營口市委副書記吳紹維，營口市委常委、宣傳部部長肖力，常務副部長薛靜，副部長韓瑞祥等與著名作家及香港商報高層見面並會談，重點介紹營口經濟、文化和社會發展的基本情況。

吳紹維介紹說，營口是一個百年港城，東北第一個開放口岸，在營口最開放時有11個國家在營口設立領事館，各種貿易金融在營口互通是當時東北比較開放的城市。因為有着這樣良好基礎，新中國成立後，更是形成了新的輕工業城市，例如造紙、紡織、卷煙、

鹽等。改革開放以來，營口確立為開放城市，營口港是全國沿海第8、世界第11大港口，營口發展速度之快成為了營滿歐的重要節點城市。現在的營口不僅發展輕工業，重工業、化工產業、鎂製品也是相當之重要。

吳紹維說，營口的知名度和美譽度離不開作家老師們的生花妙筆，更離不開香港商報媒體朋友的大力宣傳。營口有取之不盡用之不竭的故事資源。在接下來的幾天裏，希望大家多與這座美麗的城市親密接觸，從而講好營口故事，傳遞營口聲音。

此次營口作家行採風團團長譚談表示，他29年前第一次隨同中國作協採風團採風曾到過營口，營口的文化歷史對他有着別樣的吸引力。此次來營口採風的都是中國文壇著名作家，相信他們在營口會有不一樣的感受，會有更多收穫。

魯人均GDP達7.6萬

【香港商報訊】記者孫珂報道：16日，山東省政府新聞辦召開新聞發布會，介紹新中國成立70年來山東經濟社會發展成就。山東省發展改革委黨組成員、副主任、新聞發言人關兆泉介紹稱，目前山東省生產總值由1952年的43.8億元提升到2018年的7.65萬億元，如今1天創造的財富量，相當於1952年全年的4.8倍。山東人均地區生產總值，由1952年的91元提高到2018年的7.6萬元。

關兆泉介紹，目前山東開放型經濟優勢不斷增強。山東深度融入「一帶一路」建設，與沿線國家和地區的進出口、對外投資、對外承包工程佔全省比重分別達到26.9%、27.4%、60.2%。外商投資企業從1981年的1家發展到2018年的1.5萬多家，累計吸引214家世界500強企業投資項目741個。1952年，山東城鎮和農村居民人均可支配收入分別僅為121元和160元，2018年分別達到39549元和16297元，分別是1952年的326倍和270.7倍。

紹興「三缸經濟」轉型

【香港商報訊】慶祝新中國成立70周年系列新聞發布會紹興專場近日在杭州舉行。紹興市委書記馬衛光就紹興在民營經濟轉型升級中的經驗等問題答本報記者問。

馬衛光表示，紹興傳統的「三缸經濟」在面對轉型升級的深入和市場競爭充分化時，遇到了不小的挑戰，需要解決突出矛盾，提升市場競爭力。為此，紹興市在三個方面進行了積極的實踐。

一是提升傳統產業的整體水平。拉高標準，優化生態鏈，攻堅突破，對上百家印染企業、化工企業進行全面整治提升。二是發揮歷史產業的文化吸引力。紹興黃酒是四大釀製酒之一，此外，珍珠也是紹興的另一特色，通過新的營銷手段，為新的品牌和技術賦能，使歷史產業煥發新的青春。三是確定了四個新興產業，分別是電子信息、高端裝備、現代醫藥、新材料。圍繞新興產業的目標重點分工，精準招商。通過政策賦能、設施和條件的配套，實現政府和企業合作1+1大於2的目標。

王學東

商洛促循環經濟發展

【香港商報訊】記者胡秦玉報道：陝西省近日舉辦「奮力追趕超越 慶祝新中國成立70周年」系列新聞發布會商洛專場。

2018年，商洛全市生產總值達到824.77億元，是1949年的2061.9倍，比2012年增加385.77億元，年均增長11%；固定資產投資年均增長22.2%，財政總收入年均增長8.4%，城鄉居民收入年均分別增長10.2%和11.8%。

作為陝西省唯一、全國首批國家循環經濟示範創建城市，商洛按照「微循環抓生態企業，小循環抓生態工業園區，中循環抓生態產業鏈條，大循環抓循環型社會」的思路，以建設循環工業經濟園區為突破口，以建設產業內和產業間的循環鏈條為着力點，全力推進循環經濟發展，取得了初步成效。截至目前，全市6大循環工業體系、11條產業鏈全面建成，循環經濟示範單位達到250家，初步形成了以現代材料、生物醫藥為支撐，電子裝備、新能源等產業共同發展的循環產業體系，基本實現了環境保護與經濟發展雙贏的目標。

津武清加快搭建五大創新平台

【香港商報訊】記者邢寶華報道：在天津市政府新聞辦公室近日舉行的「壯麗70年·奮鬥新時代」武清區主題新聞發布會上，武清區委書記戴東強在回答本刊提問時表示，武清區堅決落實黨中央和天津市委、市政府部署要求，準確把握經濟發展的內在規律和高質量發展的內在要求，立足實際，加快搭建「五大創新平台」，營造產業發展新生態，推動高端產業集群化發展。

在高端研發設計平台方面，武清致力於引進國內外行業領域內的頂級研發機構、創新團隊和領軍人才，建設一批新型協同創新研究院，突破關鍵共性技術，打造開放場地、技術支持、創新服務和創業投資的

「四位一體」雙創平台。

在公共小試中試平台方面，武清支持鼓勵區內龍頭企業開展平台建設，提供專業化公共技術服務，與高校科研機構建立實驗儀器設備資源共享庫，與區內企業共享平台資源，把科技研發和技術成果轉化為產品樣品，解決研發成果與產業化之間不順暢的問題。

在共享通用製造平台方面，武清引進國內外高端製造龍頭企業、整合區內優質企業資源，建設共享通用生產車間，搭建生產服務平台，提升產業化生產線製造的通用性，為多家企業提供共享生產服務，實現1條線生產多種產品，多家企業共享1個製

造平台，推動科技創新產品的規模化生產。

在市場營銷推廣平台方面，武清推動大數據、雲計算、物聯網與實體經濟深度融合，讓更多企業觸「電」觸「網」、上「雲」上「數」。發揮武清電子商務產業聚集發展優勢，建設創新產品體驗中心，為企業做好在線、線下營銷服務，解決企業營銷能力不足的問題。

在投融資服務平台方面，武清圍繞企業投融資需求，設立產業引導基金，積極與海河產業基金、光大資本、科融集團等專業化投資機構對接合作，做好對企業的投融資服務，發展直接融資，為企業孵化成長壯大提供資金支持和保障。

湖湘大地開出新經濟之花

特稿

繼中非經貿博覽會永久落戶湖南後，世界計算機大會也選擇永久落戶湖南長沙，凸顯出湖南日益受到世界的肯定和認可，也反映出湖南在整個中國經濟轉向高質量發展過程中扮演著越來越重要的角色。那麼，不靠邊不靠海的湖南，究竟憑何而起，在全球綻放光芒呢？

答案不言自明，作為中國中部和長江經濟帶的重要省份，湖南本身就擁有深厚的文化底蘊、得天獨厚的資源稟賦以及勤勞拼搏的湖湘英才。加上湖南近幾年實施創新引領開放崛起戰略，讓創新和開放如車之雙輪、鳥之雙翼驅動湖南經濟社會發展，由此取得了一系列舉世矚目的成就，為自身在全世界贏得更多的掌聲和美譽。

湖南從「新」定義自己

近年來，湖南在原有的經濟基礎之上，緊緊圍繞創新驅動發展戰略，着重布局發展新經濟，培育增長新動能，讓「新技術、新產業、新業態、新模式」的「四新經濟」在湖湘大地生根發芽，並開出一朵朵魅力無限的「新經濟之花」。

湖南相繼出台了一系列鼓勵和培育科技創新的政策，不斷地推動5G應用、智能製造、智能網聯汽車、人工智能等產業迅猛發展，為自己量身打造出一支實力過硬的「創新湘軍」。隨着創新發展戰略的深入，長株潭自主創新示範區、湘江新區、岳麓山大學科技城、馬欄山視頻文創園等創新發展基地先後湧現，為發展新經濟打下了牢固的基礎，儲備了雄厚的創新力量。

可以看到，在一系列重點政策的扶持及營商環境的改善下，湖南在創新發展領域成果豐碩。綜合而言，基於創新元素的不斷出現及科學技術的發展，世界計算機大會永久落戶湖南長沙並不令人感到意外，因



湖南省長沙市實施智能化技術改造，全力打造智造之城。圖為2019長沙國際工程機械展盛況。

為這與整個湖南這些年濃厚的創新氛圍密不可分。

向外推廣融入世界

科技創新為經濟發展提供源源不斷的內生動力的同時，湖南也緊跟國家深化對外開放的步伐，吸引國外先進的技術和管理經驗，以及延攬在科創領域的全球頂尖人才，為湖南的經濟轉向高質量發展階段提供強大的引擎。「創新引領開放崛起」戰略的深意正是在此，即需要通過開放為創新發展輸入新鮮血液，通過加強對外的接觸和交流，讓思想火花的碰撞迸發出更多的創新靈感。

在即將迎來新中國成立70周年之際，以「新時代的中國：創新湖南 融入世界」為主題的外交部湖南全球推介活動日前在外交部藍廳舉行，創新湖南的精彩故事、開放湖南的無限魅力以及新中國成立70年來的湖南成就，正被全世界更多的人知曉和接納。未來，湖南還需要在「一帶一路」的定位下，努力扮演好自己的角色，推動更高水平的對外開放。總之，湖南還需要加強和更多國家和地區的經貿往來，「引進來」和「走出去」雙管齊下，在創新開放中加快跨越升級，讓「湖南製造」向「湖南創造」轉變，讓「錦繡瀟湘」織就創新體系，譜寫出更美麗動人的湖湘新篇章。

趙啓東

簡訊

桂國資系企業資產同比增11%

近日舉行的廣西深化國資国企改革新聞發布會上透露，截至2018年底，廣西全區國資委系統監管的一級國有企業共224戶，資產總額為32424.77億元，同比增長11.21%，全年累計實現營業收入7442.85億元、完成固定資產投資1748.65億元。區國資委監管企業實現淨利潤全國排第11位。

2019年上半年，廣西國資委加強企業經濟運行監測工作，發揮重大項目投資的關鍵作用。全區國資委監管17戶國企6月末資產總額、營業收入分別為15313.99億元、3103.02億元，同比增長11.63%、12.60%。

馨瑤 徐玉瑩

煙台10月辦世界工業設計大會

2019世界工業設計大會將於10月18日-20日在山東省煙台市召開。本屆大會以「設計·動能之光」為主題，將邀請全球30多個國家和地區的設計行業組織（機構）參會，共同研討全球化設計創新合作發展。

山東省作為全國第一個新舊動能轉換綜合試驗區，經濟實力雄厚，產業體系完備，競爭優勢明顯。本屆世界工業設計大會的召開，將在全面展現工業設計對製造業發展強大引領作用的同時，為山東省新舊動能轉換和產業轉型升級提供新機遇。

劉佳

張家界國際森保節大幕將啓

2019中國湖南張家界國際森林保護節將於10月25日在張家界市永定區舉行，為期3天，開幕式選址天門山國家森林公園天門洞廣場。

本屆森保節活動主題是「森林——我們的家園」，探索創新將「綠水青山」向「金山銀山」蝶變的森林旅遊保護和發展之路。組委會介紹，活動包含開幕式、森林旅遊與康養高峰論壇、全國自然保護地建設與管理培訓班暨現場教學研討會、中國湖南張家界創新創意盆景藝術邀請展、自然研學採風和公益宣傳、閉幕式六大主題活動。

張思靜 周芷行